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ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Α: 
 

Α1. Β 

Α2. Β 
Α3. Γ 
Α4. Γ 
Α5. Γ 
 

 
 
ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Β1: 
 
1.Α 
2.Γ 
3.Α 
4.Β 
5.Α 
6.Α 
7.Γ 
 

 
ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Β2: 
Από ζρνιηθό βηβιίν ζει 24 
 
Γύν ζπκπεξάζκαηα:  
 
 
 
 

φφλο 

Χρωμ. ανωμαλίεσ 
Αριθμητικζσ 

Δομικζσ  

Αρςενικό  

Θηλυκό 



 

 

 
 

 
 
ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Β3: 
α. ΢ρνιηθό βηβιίν ζει 123 
β. ΢ρνιηθό βηβιίν  ζει 61 
 

 
ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Β4: 
΢ρνιηθό βηβιίν 141 
Γηαγνληδηαθά δώα – Βαθηήξηα 
Σα δώα πξαγκαηνπνηνύλ ηηο κεηα-κεηαθξαζηηθέο ηξνπνπνηήζεηο 
Γηαγνληδηαθά δώα-Όξγαλα δώωλ 
Οη πξωηεΐλεο από όξγαλα δώωλ κπνξεί λα πξνθαινύλ αιιεξγίεο 
 

 
 



 

 

                                                                                                  

 
ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Γ1: 
ΙAi ή ΙAΙB 

 
ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Γ2: 
Γέληξν 2 : Αηκνξνθηιία Α 
Γέληξν 3: Αιθηζκόο 
Γέληξν 4: Οηθ. Τπεξνρνιεζηεξνιαηκία 
 
ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Γ3: 
Αηηηνιόγεζε είηε κε ιόγηα ή δηαζηαπξώζεηο + 1νο Νόκνο Μέληει 
 
ΑΠΑΝΣΗ΢Η Γ4:  
Βακτηριακό DNA δίκλινο κυκλικό 
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΢ηα 32 κόξηα DNA θάπνηα πεξηέρνπλ ηηο     αιπζίδεο ηνπ αξρηθνύ κε ξαδηελεξγνύ . 

Αξα ππάξρνπλ 4*105 κε ξαδηελεξγά λνπθιενηίδηα + εκηζπληεξεηηθόο ηξόπνο 

αληηγξαθήο    

ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Γ5: 

΢ε πνηα ζεκεία έγηλαλ κεηαιιάμεηο; 

Α) ζηνλ ππνθηλεηή ηωλ δνκηθώλ γνληδίωλ. Οπόηε δελ πξνζδέλεηαη ε RNA 

πνιπκεξάζε→Γελ γίλεηαη κεηαγξαθή→Γελ παξάγεηαη mRNA άξα θαη έλδπκα 

δηαζπάζεο. 

Β) ΢ην ξπζκηζηηθό γνλίδην ηνπ νπεξνλίνπ νπόηε ν θαηαζηνιέαο δελ ζπλδέεηαη κε ηελ 

ιαθηόδε, θαη έηζη ν θαηαζηνιέαο κέλεη κόληκα ζπλδεδεκέλνο ζηνλ ρεηξηζηή. 

                                                  

 

 



 

 

 



 

 

 
ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Γ1: 
 
ΑΝΣΙΚΩΔΙΚΟΝΙΑ  
tRNASs 

5'CAU3' 5'CCA3' 5'AAA3' 5'AGG3' 5'CAU3' 5CCA3' 5'AAC3'  

ΚΩΔΙΚΟΝΙΑ ΢ΣΟ 
mRNA 

5'AUG3' 5UGG3' 5UUU3' 5'CCU3' 5'AUG3' 5'UGG3' 5'GUU3' 5'UAA3' 

ΚΩΔΙΚΟΝΙΑ 
΢ΣΗΝ ΚΩΔΙΚΗ 
ΣΟΤ DNA 

5'ATG3' 5TGG3' 5TTT3' 5'CCT3' 5'ATG3' 5'TGG3' 5'GTT3' 5'TAA3' 

 

ΑΡΑ κωδική είναι η αλυςίδα Α 

 
ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Γ2: 
 το εςώνιο είναι: 

5'ΑΑΣCATA3' 

3'TTAGTAT5' 

ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Γ3: 
Κατά τη μετάφραςη θα χρηςιμοποιηθεί το ώριμο mRNA ΑΡΑ χωρισ το εςώνιο 

5'ACAGU...AUG-UGG-UUU-CCU-AUG-UGG-GUU-UAA-GCAU 

 
ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Γ4: 
 

Η 5'αμεταφραςτη περιοχή είναι 5'ACAGU....3' 

Αρα το rRNA είναι 3' UGUCA5' 

Άρα η μεταγραφόμενη αλυςίδα του 
γονιδίου θα είναι: 

5'ACAGT3' ΑΡΑ Η ΑΛΤ΢ΙΔΑ Γ 

 Αιτιολογοφμε γράφοντασ ότι οι αλυςίδεσ πρζπει να είναι ςυμπληρωματικζσ και 

αντιπαράλληλεσ. 

ΑΠΑΝΣΖ΢Ζ Γ5: 
 

Σο τμήμα μπορεί να γίνει προςθήκη με 2 τρόπουσ (ΠΡΟ΢ΑΝΑΣΟΛΙ΢ΜΟΤ΢) 

Α.  5' AGC3' 

        3'TCG' 

B. 5'GCT3' 

    3'CGT5' 

ΠΡΟ΢ΘΗΚΗ ΢ΣΗ ΘΕ΢Η 1 ΜΕ ΣΟΝ Α ΣΡΟΠΟ: 

-----πρόωροσ τερματιςμόσ τησ πρωτεΐνοςφνθεςησ 

ΠΡΟ΢ΘΗΚΗ ΢ΣΗ ΘΕ΢Η 2 ΜΕ ΣΟΝ Α ΣΡΟΠΟ 



 

 

---- η πρωτεΐνη θα μεγαλώςει κατά 1 αμινοξφ 

 

ΠΡΟ΢ΘΗΚΗ ΢ΣΗ ΘΕ΢Η 1 ΜΕ ΣΟΝ Β ΣΡΟΠΟ 

---- η πρωτεΐνη θα μεγαλώςει κατά 1 αμινοξφ 

ΠΡΟ΢ΘΗΚΗ ΢ΣΗ ΘΕ΢Η 2 ΜΕ ΣΟΝ Β ΣΡΟΠΟ 

---- η πρωτεΐνη θα μεγαλώςει κατά 1 αμινοξφ 


